
                                                                Referat fra bestyrelsesmøde den 28. august 2011. 

 

Sted: Hos Jytte, Domus Vista, København. 

Deltagere: Elias, Gugga, Poul, Karlotto, Dorete, Jørgen, Jytte, Lene, Stefan, Kristian, Kristen og Vibe 

 
DAGSORDEN: 
 
1.  Godkendelse af dagsorden. 

Dagsordenen godkendes, men tages i en anden rækkefølge. 

2.  Konstituering af bestyrelsen 

Gugga fortsætter som formand, Vibe går på barsel og Jørgen overtager hendes bestyrelsesplads, Jytte 
overtager sekretærrollen, Karlotto fortsætter som medlemsansvarlig. Agnes fortsætter som kasserer. 
Dorete er fortsat suppleant. 

3.  Community Development Projekt i Ifakara. Drøftelse af det nye projekt og opgaver/undersøgelser 
Elias kan udføre i forbindelse med udarbejdelse af ansøgningen til Projektpuljen. 

Projektgruppen er Poul, Jørgen og Vibe. Ny medlemmer Lene og Steffen, Kristian på langdistance. 

Siden generalforsamlingen har Poul, Kristian og Elias mødtes med Kilangoros vejleder i Projektpuljen, Søren 
Asboe Jørgensen, i Århus. Mødet fandt sted d. 26/8‐11. 

Elias, Kristian og Poul fortæller om mødet. Poul havde udarbejdet udkast til projekt idéen, som var 
udgangspunkt for mødet. Grundet til mødet med Projektpuljen var, at drøfte projektideen med SAJ og høre 
hans kommenter inden udarbejdelse af selve projektansøgningen. SAJ fokuserede en del på budgettet for 
div. delprojekter og aktiviteter (foreslået 600.000 kr. over 3 år), som han mente var urealistisk højt. En 
projektansøgning med et budget på 600.000 kr. til projekter der besluttes i samarbejde med borgeren i 
projektperioden vil sandsynligvis ikke ville blive godkendt.  

SAJ ønsker flere detaljer: hvordan pengene bruges, hvor pengene skal bruges, hvilke grupper (social profil) 
der skal have hjælp osv. og at de skal benyttes til flere bløde projekter og færre ”murstensprojekter”. 

Konklusionen på mødet blev, at vi i selve projektansøgningen skal have mange detaljer med, vi skal 
fokusere på de emner SAJ nævnte på mødet, og at vi ansøger om forberedelsesrejse. Poul vil downloade 
sammenlignelige projekter, som er blevet godkendt af Projektrådgivningen og sende dem rundt. 

D. 15. april er deadline for projektansøgningen, men når vi har ca. 70 % af projektansøgningen klar kan vi 
ansøge om en projektrejse. Hvis vi får en godkendelse/støtte til en projektrejse viser det at Projektpuljen 
ser en fremtid i vores projekt og vi kan på projektrejsen finde ud af de sidste par detaljer og dermed 
afslutte ansøgningen. 
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Vi skal have besluttet hvilket område vi vil arbejde med og for at kunne gøre dette skal Elias indsamle 
informationer og detaljer om det valgte området. 

Poul vil sætte de ting op som skal gøres og sende det til de folk som vil være en del af at skrive ansøgningen 
plus Elias. Kristian har tid de næste par uger til at være med i projektforløbet, Lene vil også gerne være 
med. Bestyrelsen og projektgruppen er naturligvis med. Elias er selvskrevet. 

I selve ansøgningen kan vi vedlægge en video med Elias, så de kan se hvor kvalificeret han er til projektet og 
at han allerede har sat ting i sving i TZ; Elias har inden hans rejse mødtes med forskellige folk i Tanzania og 
folk har været meget positive overfor vores projekt. Han har desuden optaget videoer som vi i bestyrelsen 
har set ved hans besøg. 

Når vi giver minipuljen vores 70% af projektansøgningen vil det tage dem ca. 5 uger at behandle. Det vil sige 
at vi skal være færdige i september, eftersom Poul and Gugga gerne vil rejse til TZ i november. De er dog 
villige til at udskyde deres rejse. 

Det er vigtigt at vi viser Projektrådgivningen at det ikke er Kilangoros projekt, men ICG’s. 

4.  Container til Ifakara. 

Kilangoro har fået doneret omkring 300 computere gennem Jørgen, som skal sendes til Tanzania. Elias vil 
sørge for at computerne bliver delt ud til skoler i lokalområdet. Det er pt. et stort problem i TZ at børn og 
unge ikke får den nødvendige viden om computere, da de som universitetsstuderende forventes at eje 
deres egen. Efter aftale med donor, vil Jørgen nu bruge tid på at få slettet datas fra computerne.  

Elias har allerede taget kontakt til distriktsmyndigheder i Ifakara og bedt om hjælp til at få tingene toldfrit 
ind i Tanzania. Distriktsmyndighederne vil gerne hjælpe, eftersom computerne ikke skal bruges privat, men 
som donation til områdets skoler. Når Elias er tilbage i TZ vil han igen kontakte distriktsmyndighederne og 
udarbejde en plan for transporten.  

Kilangoro skal finde ud af, hvordan computerne transporteres til TZ. Computerne er pt. i Kolding. Sidste 
gang vi sendte en container til TZ var det gennem Bentes bror, Keld.  

• Vibe vil tage kontakt til Bente og Keld, for at høre om det kan lade sig gøre igen. 

• Jytte til tage kontakt til Anders Brandt, da han ofte sender containere af sted.   

• Gugga vil kontakte MS. 

• Jørgen er ansvarlig for pakningen af containeren. 

• Elias vil sørge for transport fra Dar til Ifakara. 

Desuden skal vi se på, om vi samtidig kan sende andre ting derned. F.eks. laboratorium ting til skoler, 
møbler, m.m.  Elias har desuden talt med Anne Graah, som er leder af Stilling Skole, og hun har nævnt at 
Stilling Skole har en del møbler som de kan donere. Vibe vil tage kontakt til Anne Graah. 

5.  Idete skolen 

Skolen i Idete er i gang med undervisningen, selvom alt endnu ikke er på plads. Skolen underviser gratis 
udviklingshæmmede og er gået lokalsamfundet i møde ved også at undervise ”normale” børn mod betaling 
af skolepenge. 
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Skolelederen Lucas Matandula bliver betalt af staten og de andre lærere bliver betalt af de ”normale” børns 
skolepengene. 

Vi har fået bevilget 8.000 kr. fra Jubilæumsfonden og vi mangler stadig at høre fra Rotary Bornholm 
angående vores ansøgning om 8.000 kr. til møbler og inventar. Det sidste der nu mangler er at søge om 
13.000 kr. til strøm. 

5.  Køb af ejendom i Ifakara 

Jørgen har foreslået at vi købet et hus i Ifakara for at slå mange fluer med et smæk: ICG kan dermed få et 
permanent hus til deres foreningsarbejde, turister i Ifakara kan få overnatnings muligheder mod betaling, 
samt at vi i Kilangoro kan bruge huset på projektrejser. 

På bestyrelsesmødet diskuteres det hvorvidt Kilangoro selv skal bygge eller købe et allerede eksisterende 
hus. Elias har hørt at Michaels house muligvis er til salg og dette kunne være en mulighed. Elias vil 
undersøge om Michaels hus kan købes, men eftersom jorden hører under missionen kan der opstå 
problemer. Kirken vil bygge et universitet på grunden bag Michaels House og derfor ønsker de sikkert ikke 
yderligere beboelse i området. Vi kan også finde informationer om Michaels House på internettet og 
kontakte ham. 

Elias kommer med et bud på hvad Michaels House kunne tænkes at koste, og det vil svare til at vi ca. er 30 
personer som lægger 5.000 kr. hver. Men er det muligt at finde så mange interesserede? 

Desuden foreslår Elias at vi skal kigge på huse på hovedgaden. 

Poul mener, at ICG hovedkvarter og internet caféen ikke nødvendigvis behøver at være i samme hus. 

Med hensyn til turisters mulighed for at overnatte i hus ejet af ICG, har Elisabeth siden generalforsamlingen 
udarbejdet et forslag til en rejseplan i TZ på i alt 15 dage. 5‐6 dage i Ifakara. Vi diskuterede om 5‐6 dage er 
for meget i Ifakara, men enten kan turisterne besøge vores projekt – tage ud til kvarteret og se på/hjælpe 
til med arbejdet m.m. – eller få en lokal til at udarbejde en tour‐de‐Ifakara hvor man kan tage en tur på 
floden, tage til Morfu og se på krokodiller, til bjergene, se på fugle osv. Ellers kan man forberede folk på at 
det ikke er en normal turist‐tur, men at de kommer til at se det virkelige Afrika og at de skal forberede 
noget hjemmefra. Elisabeth har endnu ikke set på det økonomiske aspekt. 

6.  Eliases rejse og ophold i Danmark 

Elias fortæller om sin rejse rundt i Danmark, om alle de ting han har oplevet og som han ser frem til at 
fortælle om derhjemme, intet har afskrækket ham og han er lykkelig for at have fået muligheden for at 
komme til Danmark. Han kunne godt tænke sig at komme igen når hans børn er blevet større, men han 
kunne ikke tænke sig at bo i Danmark. 

7.  Næste bestyrelsesmøde 

Næste bestyrelsesmøde bliver den anden weekend i november, 12. eller 13. november. Hvor mødet skal 
være mailes vi ved om. 

8.  Medlemslisten, medlemsbetalinger og økonomi 

Karlotto har opdateret medlemslisten. Der er nogle medlemmer der mangler at betale for 2011 og andre 
for flere år. Karlotto sender et venligt brev ud til medlemmer der mangler at betale. 
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9. Eventuelt. 

Vibe har fået en forespørgsel fra et medlem angående vores brochure, som efterhånden har været længe 
undervejs: De er desværre gået tabt på Pouls computer. 

Kristen spørger angående filmen ”Ugali til middag” om, hvad skal der ske i fremtiden? Vi har i Kilangoro 
tidligere snakket om at vi vil sende filmen til nye medlemmer, men vi mangler penge. I den nye 
projektansøgning vil vi søge om penge til at få lavet flere. Kristen vil undersøge priser og vi skriver 
omkostningerne ind i den nye projektansøgning. Det er desværre muligt selv at lave flere kopier, da de ofte 
ikke vil fungere i en dvd‐afspiller. 

Kristian fortæller at Otto Matandula har spurgt Kristian om penge til sin universitetsuddannelse. Kristian 
har fundet en fond som man kan søge hvis man er bosiddende i et uland. Kristian vil prøve at få Otto til at 
søge denne og ellers forbereder han os på, at der måske snart kommer en e‐mail hvor han beder om penge 
til Ottos uddannelse. Derudover har Kristian fundet et par fonde som kan være interessante for Kilangoro. 
Kristian vil sende os informationerne. 

 

Referat: Vibe  


